



Ministero dell'Interno

**DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO LOGISTICI
E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE**

UFFICIO ATTIVITA' CONTRATTUALI PER IL VESTIARIO, L'EQUIPAGGIAMENTO E L'ARMAMENTO
DELLA POLIZIA DI STATO

Pec: dipps.dircentrteclog.equipaggiamento@pecps.interno.it - e-mail: dirarea5.dcstlgp@interno.it

N.600.C. EQ. C. FL 366

Roma, 24 aprile 2015

OGGETTO: Procedura ristretta campionata, in ambito UE/WTO, per la fornitura di capi di vestiario, occorrenti per le esigenze del personale della Polizia di Stato.
Richiesta chiarimenti.

QUESITO

Lotto n. 14: n. 4.000 stivali estivi per servizi auto/motomontati
Capo 6.3 pag. 11 e 12: si richiede conferma che non viene richiesto alla Ditta offerente di presentare l'attestato di certificazione CE e i relativi rapporti di prova relativamente ai requisiti tecnici prescritti al Capo 3 per il prodotto offerto.

Si richiede conferma che per i campioni di gara non viene richiesta la marcatura CE.

Lotto n. 15: n. 4.500 stivali invernali per servizi auto/motomontati
Capo 6.3 pag. 12 e 13: si richiede conferma che non viene richiesto alla Ditta offerente di presentare l'attestato di certificazione CE e i relativi rapporti di prova relativamente ai requisiti tecnici prescritti al Capo 3 per il prodotto offerto.

Si richiede conferma che per i campioni di gara non viene richiesta la marcatura CE.

RISPOSTA

Si ribadisce che i manufatti da presentare in gara dovranno possedere tutti i requisiti tecnici-prestazionali prescritti dalla Specifiche Tecniche, oltre quelli oggetto di valutazione in sede di aggiudicazione.

Pertanto gli stivali da presentare in gara dovranno recare la prevista marcatura dettagliata nel capo 7. Inoltre, per comprovare la suddetta marcatura, i manufatti dovranno essere corredati della relativa certificazione.

QUESITO

Lotti n. 10-11-12-13-14-15

Al Capo 10 " collaudo della fornitura " sono indicate le certificazioni di prodotto che devono essere presentate in sede di collaudo.

Si chiede se le suddette certificazioni devono essere possedute (ed eventualmente presentate) anche in fase di presentazione dei campioni.

Si chiede inoltre se la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà relativa al soddisfacimento di tutti i requisiti tecnici prescritti (punto 6.3), dovrà successivamente essere comprovata da rapporti di

2/

prova, emessi da un laboratorio accreditato, che quindi dovranno avere data anteriore alla dichiarazione stessa.

Al punto 7.2 “ imballaggio “ delle specifiche tecniche è indicato che in ogni scatola dovranno essere inseriti come ricambio un paio di soles, lacci e cerniere.

Le soles non possono essere considerate un accessorio di ricambio, come anche la cerniera per alcuni dei modelli in gara.

Vi preghiamo di precisare per ogni lotto quali dovranno essere gli accessori di ricambio.

Lotti n. 12-13

Al punto 3.1 “ elementi in pelle “ è indicato che la pelle da tomaia deve avere una “ stampatura marcata “. Il campione ufficiale è realizzato invece con pelle liscia e non stampata.

Vi preghiamo di chiarire se la pelle da tomaia dovrà essere liscia o stampata.

Lotto n. 13

Il campione ufficiale ha un tirante posteriore realizzato nello stesso materiale della tomaia, nel capitolato invece non è previsto.

Chiediamo se dobbiamo rispettare la specifica tecnica o il campione ufficiale.

RISPOSTA

Si ribadisce che i manufatti da presentare in gara dovranno possedere tutti i requisiti tecnici-prestazionali prescritti dalle Specifiche Tecniche, oltre quelli oggetto di valutazione in sede di aggiudicazione. In particolare, si rende noto che:

- i campioni da presentare in gara dovranno recare la prevista marcatura dettagliata nel Capo 7;
- per comprovare la marcatura i manufatti dovranno essere corredati dalla relativa certificazione;
- la dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà relativa al soddisfacimento di tutti i requisiti tecnici prescritti non dovrà essere comprovata da rapporti di prova;
- al *paragrafo 7.2* si intende per “soles” un paio di “soletta di ricambio estraibile”, che nel testo delle Specifiche Tecniche è descritta al *Capo 3*;
- la cerniera di ricambio è da intendersi come descritto nel testo delle Specifiche Tecniche, completa di “supporto della cerniera”, per cui da fornire anche come accessorio di ricambio;
- al *paragrafo 3.1* “stampatura marcata” su pelle da tomaia è da intendersi come grana ben evidente da considerare solo nelle Specifiche Tecniche degli *Scarponcini per Divisa Operativa*. Nelle Specifiche Tecniche relative agli *Stivaletti per Ordine Pubblico* trattasi di mero refuso materiale, per cui la pelle deve essere liscia;
- il tirante posteriore, ovvero “listino posteriore esterno” nelle Specifiche Tecniche, è previsto solo per gli *Stivaletti per Ordine Pubblico*, quindi va realizzato per i relativi campioni di gara.